

701232

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 32 (4375) 18 ФЕВРАЛЯ 1940 г., воскресенье Цена 10 коп.

Повседневно воспитывать, закалять на работе молодых коммунистов — Из передовой «Правды» за 16 февраля 1940 г.
 Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа (1 стр.).
 Двадцать вторая годовщина независимости Литовской республики (1 стр.).
 Приветствия тт. Калинина М. И. и Молотова В. М. в связи с 22-й годовщиной существования Литовской республики (1 стр.).
 Иностранная печать о германско-советском хозяйственном соглашении (1 стр.).
 Г. Сенин — Великий путь большевика (2 стр.).
 В. Черкасский — Пролетарский полководец.

Ив. Балибалов — Высокая активность коммунистов (3 стр.).
 В. Назанская — Проверять исполнение принятых решений (3 стр.).
 Н. Сметин — Раздувают штаты (3 стр.).
 В. Саволов — Саблин — Спектакль был сорван — Рассказ (3 стр.).
 Б. Галеркин — Начало царской колонизации Сибири (1 стр.).

Повседневно воспитывать, закалять на работе молодых коммунистов

Высоко и ответственно звание члена ленино-сталинской партии! Великие требования, предъявляемые к коммунисту — представителю породного, организованного отряда рабочего класса СССР. Партия принимает в свои ряды только лучших из лучших, самых активных, самых преданных делу коммунизма товарищей, могущих соблюдать железную партийную дисциплину, способных осуществлять политику партии, решения ее органов. Укрепляя, упрочая связи с массами, партия воспитала, объединила вокруг себя миллионы непартийных большевиков. Наиболее подготовленные из них идут в ряды ВКП(б). В минувшем году, особенно после XVIII съезда, партия пополнилась сотнями тысяч новых коммунистов. В начавшихся отчетно-выборных собраниях первичных парторганизаций впервые будет участвовать свыше миллиона новых коммунистов.

Это партийное пополнение горит желанием отлить все силы великому делу Ленина—Сталина. Задача партийных организаций — помочь молодым товарищам воспринять славные традиции нашей партии.

Большевик познается, прежде всего, на работе. Здесь он закаляется политически, развивается в себе самостоятельность, решительность, воспитывает волю на преодоление любых трудностей. Как выполняешь трудовые обязанности? Укрепляешь ли повседневную связь с массами, своевременно ли откликаешься на их запросы и нужды? Не потакаешь ли отсталым, хвостским настроениям, играешь ли роль вожжа на производстве — в пехе, колхозе, учреждении, школе? Возглавляешь ли социалистическое соревнование, поддерживаешь ли ленинских передовиков? Разъясняешь ли беспартийным смысл политики и решений партии? Во всем этом проявляются личные качества большевика.

Член партии работает в одной из ее организаций — таково требование устава ВКП(б). Многообразны задачи первичной партийной организации — основы большевистской партии. Она ведет агитационную и организационную работу в массах, добиваясь проведения в жизнь решений и решений партии; мобилизует массы для выполнения производственного плана; борется за укрепление трудовой дисциплины, против расхлябанности и безответственности; содействует райкому в его партийной работе. Успехи каждого коммуниста должны быть направлены к тому, чтобы весь партийный коллектив завода, шахты, колхоза, учреждения с честью осуществлял стоящие перед ним задачи. Надо воспитывать в каждом молодом члене и кандидате партии чувство ответственности за работу своей партийной организации, за состояние дел на своем предприятии, в колхозе, учреждении.

В жизни первичных организаций общас происходит важное событие. Коммунисты слушают, обсуждают отчеты партбюро и секретарей, подводят итоги сделанному, определяют свои ближайшие задачи, избирают новый состав руководящего органа своего коллектива. Во всей этой большой и ответственной работе молодые коммунисты должны принять самое активное участие.

В процессе работы молодым товарищам прививаются навыки партийной дисциплины, организованности, деловитости, развивается их инициатива. Весьма поучителен в этом отношении опыт партийной организации Ленинградского обувной фабрики «Скорход».

На собраниях коммунистов фабричной обувной лаборатории обсуждался вопрос о работе с кандидатами. Выяснилось, что нередко товарищам давали мало значительные задания, на которых трудно было проверить их личные качества. Случалось, что в то время, когда товарищ был беспартийным, он получал больше заданий от партийной организации, чем тогда, когда его приняли в ряды партии. Сейчас положение резко изменилось. Молодые коммунисты фабрики «Скорход» активно участвуют в партийной и общественной жизни, имеют серьезные поручения, дающие возможность роста. Товарищи выдвигают через свои партийные организации новые вопросы, вносят десятки ценных предложений. Например, по инициативе кандидата партии тов. Чистякова началось всесоюзное соревнование затяжников и перетяжников обувной промышленности за высокую произво-

дительность труда. Тов. Чистяков, работая на запыльном аэроскопе, выработал за смену около 5 тысяч пар обуви при норме 1125 пар.

Так, на деле, показывают свои прекрасные большевистские качества молодые коммунисты многих и многих предприятий, колхозов и учреждений нашей страны.

Центральный комитет ВКП(б) неоднократно указывал партийным организациям на необходимость руководства политическим самообразованием коммунистов, проверки, как они выполняют свою первейшую обязанность, как марксистско-ленинская подготовка сказывается на их производственной и общественной работе. Молодые коммунисты особенно нуждаются в помощи партийных организаций. Иногда они проявляют робость, не верят в свои силы и способности к овладению марксистско-ленинской теорией. Поддерживать их, развивать в них твердость характера, самостоятельность в изучении марксистско-ленинизма — обязанность не только парткомов и партбюро, но и партийного актива, более опытных членов партии.

Руководители партийной организации завода имени Сталина (Тбилиси) постоянно встречаются с кандидатами партии, помогают им изучать устав и программу ВКП(б), учитывают их запросы, потребности. Многие товарищи здесь изучают историю партии самостоятельно, а для других создается кружок. Партком завода регулярно заслушивает доклады секретарей пехотных бюро о том, как они воспитывают молодых коммунистов, как помогают им овладеть большевизмом.

Такое живое общение с молодыми партийцами, индивидуального подхода к ним еще нехватает многим руководителям. Несовершенно, что на партийных собраниях и конференциях поведение, деятельность таких руководителей будут подвергнуты резкой критике. Коммунисты укажут им на их ошибки в работе с новым пополнением рядов партии.

Успехи в идейном воспитании молодых коммунистов будут тем больше, чем тверже, последовательнее партийные организации станут проводить привычные внутриведомственного демократизма, чем шире развернут критику и самокритику. Общезвестно, например, какой замечательной школой большевистского воспитания коммунистов является партийное собрание, если оно подготовлено серьезно и проходит на высоком идейно-политическом уровне.

После XVIII съезда ВКП(б) партийные организации значительно улучшили воспитательную работу с молодыми коммунистами. Но, как отметил ЦК ВКП(б) в своем решении от 16 января 1939 года, многие партийные организации в упорб качественному укреплению рядов ВКП(б) все еще упускают задачу воспитания новых членов партии.

На состоявшихся недавно пленумах обкомов, крайкомов и ЦК компартий союзных республик привелись многочисленные факты беззаботного отношения партийных организаций к судьбе вновь принятых коммунистов. Например, обком партии Казахстана (за исключением Актобинского и Кустанайского) в 1939 году ни разу не обсуждали на заседаниях бюро вопросов о работе с товарищами, недавно принятыми в партию.

Многие организации попрежнему равнодушно относятся к кандидатам с прерочным стажем, не помогают им стать членами ВКП(б). Не подлежит сомнению, что, обсуждая на собраниях и конференциях отчеты парторганов, коммунисты подробно интересуются подобным явлением и подкажут своим руководителям, как ликвидировать эти явления.

XVIII съезд ВКП(б) намечает величественную программу дальнейшего социалистического строительства в нашей стране. На новую, еще большую высоту поднимается роль партии — руководителя всего советского народа в борьбе за победу коммунизма. Повышалась роль и значение каждого члена партии. Воспитывая, закаляя на работе новое пополнение, партия подготовит из него верных, стойких большевиков, которые будут высоко держать и свято хранить в чистоте великое звание члена партии Ленина—Сталина.

(Из передовой «Правды» за 16 февраля 1940 года).



Фотоклише ТАСС.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 16 февраля на Карельском перешейке продолжали развиваться успешные действия наших войск. Противник пытался контратаковать наши части, но с большими потерями отброшен на всех участках. Наши части с боем заняли ст. Лейпсуу и ст. Кямья.

За истекший день нашими войсками занято 22 оборонительных укреплений противника, из них два железобетонных артиллерийских сооружения.

За семь дней наступления наших частей потери противника, в захваченных нами укрепленных пунктах, составляют 420 пулеметов, 170 орудий.

На остальных участках фронта происходили поиски разведчиков и местами столкновения пехотных частей.

Нападения ряда активных боевых действий по войскам и по военным объектам противника. В прошедших воздушных бояхбито 5 самолетов противника.

Приветствия тт. Калинина М. И. и Молотова В. М. в связи с 22 годовщиной существования Литовской республики

В связи с исполнившейся 16 февраля двадцать второй годовщиной существования Литовской республики, председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР тов. Калинин М. И. послал приветственную телеграмму президенту Ли-

товской республики Г. А. Сметана. Одновременно старший комиссар иностранных дел тов. Молотов В. М. послал приветственную телеграмму министру иностранных дел Литвы г. Ю. Урбиса.

Материалы о пребывании Орджоникидзе в Херсоне

ХЕРСОН, 16 февраля. Херсон — один из многолюдных городов нашей страны, история которого связана с именем пламенного революционера Орджоникидзе.

Первый раз Серго был в Херсоне в феврале 1918 года. Исторические документы, хранящиеся в местных архивах, свидетельствуют о блестящем выполнении Орджоникидзе задания Ленина—Сталина об организации революционной помощи трудящимся северных губерний.

Участвуя в работе происходившего тогда херсонского губернского

съезда советов крестьянских депутатов и земельных комитетов, Орджоникидзе оказал большую помощь большевистской организации херсонщины, в идейном разгрома меньшевиков и эсеров.

Вторично Орджоникидзе посетил Херсон в 1929 году.

Трудящиеся Херсона чтят память о первом ученице Ленина — Сталина. Выставка городского музея революции, посвященная жизни и деятельности Орджоникидзе, пополнилась новыми экспонатами.

(ТАСС).

Всесоюзная перепись социалистической промышленности

17 февраля начинается всесоюзная перепись социалистической промышленности. Ее будут проводить органы народно-хозяйственного учета, районные, городские, участковые инспекторы. Руководство переписью возложено на ЦУНХУ Госплана СССР.

Перепись проводится для получения данных об основных показателях работы промышленности, чис-

ленности работающих, заработной плате, стоимости основных фондов, объеме продукции и т. д.

Будут переписаны все промышленные предприятия государственной, кооперативной и общественной организаций, в том числе колхозов, совхозов, райисполкомов, горсоветов.

Перепись продлится до 5 марта. (ТАСС).

Переселение в многоземельные районы

В Переселенческое управление при СНБ СССР из многоземельных районов Сибири, Дальнего Востока, Казахстана и других мест, ежедневно поступают сообщения о разрешении строительства домов для переселенцев. Идет заготовка строительных материалов, выделяются семена.

Большую помощь переселенцам оказывает государство. Им предоставляется бесплатный проезд, бесплатные провоз скота, имущества и другие льготы. Переселенцы получают кредиты на обустройство хозяйства.

Раньше колхозники малоземельных районов переселялись сразу целыми семьями, ликвидируя пород отсталого крестьянства. Теперь в новый район выезжают только главы семейств. Выезд остальных членов семьи, ликвидация прежнего хозяйства разрешаются лишь после того, как создадутся все условия для нормальной жизни и работы на новом месте.

Тысячи колхозных семей готовы сейчас к отъезду в многоземельные районы страны, где их с нетерпением ждут к началу весеннего сева. (ТАСС).

Двадцать вторая годовщина независимости Литовской республики

16 февраля Литовская республика отметила 22 годовщину своего независимого существования. Национальную государственную самостоятельность Литва, как и ряд других прибалтийских стран, получила в результате победы великой Октябрьской социалистической революции.

Литовское государство возникло в результате противостояния Англии и Франции. Литовский народ отстаивал свою независимость в неравной борьбе с польскими захватчиками и их покровителями — англо-французскими империалистами. Советское правительство в 1920 году первым признало Литовскую республику. 12 июля 1920 года между РСФСР и Литвой был подписан мирный договор. По этому договору в состав Литвы вошла значительная часть Виленской губернии и город Вильно, признанный Литовской конституцией столицей государства.

Панская Польша, подстрекаемая англо-французскими империалистами, не раз проявляла захватнические стремления в отношении Литвы. Несмотря на подписание в Суwalkах 7 октября 1920 года соглашения с Польшей об установлении демаркационной линии и прекращении военных действий на другой же день банды польского генерала Мелигоского вторглись на территорию Виленской области и захватили земли Литовского государства в том числе и Вильно.

Англия и Франция санкционировали этот открытый грабеж польской воишны. Только советское правительство выразило тогда решительный протест, заявив, что оно никогда не считало Вильно польским городом. С момента возникновения Литовской республики Советский Союз отстаивал суверенные пра-

ва, независимость и безопасность молодого государства. Распад нежизнеспособного польского государства создал новое положение. Доблестная Красная Армия освободила народы, находившиеся под ярмом польских панов, освободила украинцев, белоруссов и литовцев. Красная Армия принесла также свободу городу Вильно.

После распада польского государства возникли новые задачи укрепления безопасности границ СССР как и обеспечения безопасности Литвы. Эти задачи нашлись в пакте о взаимопомощи между СССР и Литвой. Договор о передаче Литовской республики города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой явился итогом исторически развивавшейся дружбы между обоими народами.

Литовский народ с глубокой симпатией и радостью встретил новое появление миролюбивой политики Советского Союза. Празднуя 22 годовщину своего независимого существования, литовский народ ясно видит, что его исторические судьбы теснейшим образом связаны с развитием и укреплением добрососедских дружественных отношений с Советским Союзом. СССР отвел от стран Прибалтики угрозу войны, в которую пытался вовлечь их в англо-французский военный блок, намевывавшийся использовать их, как плацдарм против СССР.

Последовательная политика мира, проводимая СССР и нашедшая свое ярчайшее выражение в советско-литовском договоре о взаимопомощи, предоставила Литве широкие возможности дальнейшего экономического и культурного процветания.

Иностранная печать о германско-советском хозяйственном соглашении

ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 15 февраля. (ТАСС). Новое соглашение, — пишет «Фелькишер Beobachter» — является обычным торговым соглашением. Это соглашение является скорее выражением хорошо обоснованной хозяйственной политики, имеющей большую будущность.

РУМУНИЯ

БУХАРЕСТ, 15 февраля. (ТАСС). Газета «Универсул», давая оценку германско-советскому хозяйственному соглашению, отмечает, что соглашение проливает брешь в английской блокаде. Это соглашение принесет также пользу Советскому Союзу, ибо он будет получать товары, в которых нуждается. «Тимпул» доказывает, что «русско-германские отношения становятся все лучше и крепче».

ЛАТВИЯ

РИГА, 15 февраля. (ТАСС). Газета «Лувнакс зиняс» пишет, что за этим хозяйственным сотрудничеством последуют крупнейшие хозяйственные перемены, которые будут огромными, какие еще не были отмечены в истории мирового хозяйства.

Уже в ближайшие годы самым широким образом разовьются обмен изделиями между Германией и Советским Союзом и ему не смогут помешать никакие внешние силы.

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 15 февраля. (ТАСС). Вся венгерская печать продолжает уделять большое внимание советско-германскому хозяйственному соглашению. Газета «Мальаршаг» подчеркивает исключительное значение соглашения для германской промышленности.

Трудящиеся Норвегии против помощи белофиннам

ОСЛО, 16 февраля. (ТАСС). Собранием рабочих бумажников в городе Лиллехаме вынесена резолюция, предлагающая всем рабочим организациям Норвегии решительно осудить поджигателей войны, стремящихся втянуть Норвегию в войну.

Собрание союза рабочих строителей в городе Брумундал, обсудив циркуляр руководства реформистского объединения профсоюзов Норвегии о вербовке рабочих для бело-Финляндии, единогласно решило не участвовать в вербовке.

На собрании в городе Тогте секретарь ЦК норвежской компартии указал, что белофинны ведут войну против советского государства и трудового финского народа. Во время дискуссии

ряд известных социал-демократов резко осудил предложение социал-демократа Вальгельмса покинуть собрание в знак протеста против выступления коммунистического оратора. Только небольшая кучка последовала призыву Вильгельмса.

Организация социал-демократической молодежи Веннесла отказалась заслушивать доклад секретаря белофинского объединения профсоюзов Лоулуку. Собрание решило не устраивать сборов в пользу бело-Финляндии.

Собрание рабочих бумажной фабрики «Пер-Кюре» в местечке Хале постановило отклонить предложение реакционных профбюрократов работать в воскресенье в пользу маннергеймовской Финляндии.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

БЕРЛИН, 15 февраля. (ТАСС). Информационное бюро сообщает: «Вчера, в результате мер германских военно-морских сил, неприятель потерял несколько пароходов водоизмещением в 53 тыс. тонн. Успешные операции германских подводных лодок показали, что меры, проводимые Англией для обеспечения английского судоходства, не эффективны».

ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС). Рейтер передает о потоплении грузового английского парохода. «Султан» стар водоизмещением 12 тыс. тонн. Экипаж состоял из 70 человек.

ПАРИЖ, 16 февраля. (ТАСС). Сообщается, что вчера днем на фронте не произошло ничего существенного. Ночью в районе реки Базо происходила артиллерийская перестрелка.

БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ

(На выставке памяти Г. К. Орджоникидзе в Музее революции Союза ССР)

Выцветшая от времени фотография и мостовая вымощенная — вот почти все, чем Музей революции мог запечатлеть детство незабвенного Серго, так рано покинувшего землю.

Мы сразу же, с первого зала, погружаемся в осмотр экспонатов, рисующих Серго как большевика, революционера — подпольщика, юнойшей научившегося трусному и опасному искусству конспирации.

Несколько снимков: гора Степана Разина в Баку, где в 1907 году при активном участии Серго состоялась тридцатипятилетняя первомайская демонстрация; нефтяные промыслы Асадулаева, где юноша-большевик готовил кадры для будущих революционных схваток; группа членов бакинского комитета РСДРП во главе с товарищем Сталиным: Серго, С. Спандарян, А. Джалалидзе, С. Шаумян.

Серго в Париже, у Ленина. За ним зорко следят парские шпионы. Им известна не только его деятельность, они догадываются и о том доверии, которое оказывал ему Владимир Ильич.

«Серго», грузин или армянин по национальности, — читаем мы в одном из жангарских документов, — ярый левин по убеждениям... уехал из Лондона в Париж, якобы делать себе операцию. Имеются вполне основательные утверждения, что... он... командирован Лениным с особыми инструкциями в Россию.

Жангары были не так уж далеки от истины. Получив от Ленина поручение от Владимира Ильича, Серго начинает колесить по российским горам, чтобы подготовить Пражскую конференцию. По карте, выставленной в Музее, мы можем судить не только о том пути, который пришлось проделать Серго, но и об его успешных усилиях обмануть следивших за ним шпионов. Жангары искали его в одном месте, он в это время порывался уже в другое горах. Задача Ленина была выполнена отлично.

Поразительно впечатляющее произведение искусства, воспевающее тот славный период, когда Серго находился в парижских тюрьмах.

Торжественные звуки документа, относящегося к концу пребывания Серго в якутской ссылке. Рухнуло царское самодержавие. Вперед лезущая, но желанная борьба за установление диктатуры пролетариата. И Серго, проказав с суровыми, ставшим радным краем, оставляет в альбоме якутского музея проглаголанную, проинтуитуемую неустанно оптимизмом запись: «Прощай, страна изгнания, страна-родина. Да здравствует великая русская революция! Да здравствует всемирная революция! Да здравствует социальная революция!» Тут же фотоснимок революционной демонстрации в Иркутске в марте 1917 года. Под ярким знаменем тов. Орджоникидзе с сияющими глазами, с доброй улыбкой, которую мы так любим...

Среди документов периода гражданской войны запоминается проект декрета, составленного И. В. Сталиным и подписанного В. И. Лениным, о назначении тов. Серго временным чрезвычайным комиссаром района Украины.

Серго переживает с одного фронта на другой. Его неумная энергия заражает всех, кто бок о бок с ним работает. Он превращает отдаленный, он считает, что в минуты, когда пролетарской революции грозит опасность, большевики должны находиться на боевом посту до тех пор, пока этого требует партия. И когда один из комиссаров, которому были доверены ответственные задания, подает ему рапорт о предоставлении отпуска, Серго шлохит резолюцию: «В момент напряженной борьбы коммунисты отпуском не могут пользоваться — победы, отдаленно».

Это было в 1919 году. Пророческие слова члена Революционного комитета тов. Орджоникидзе сбылись. Мы знаем, что впоследствии, когда страна вошла в период мирного строительства, Серго, не дожидаясь рапортов, сам требовал от работающих под его руководством товарищей, чтобы они поехали в отпуск. Его стараниями построено не мало санаториев и домов отдыха, на которые он не жалел средств.

В музейных комнатах, которые рассказывают о деятельности Серго в период руководства тяжелой промышленностью, демонстрируется множество подарков, которые — это хорошо знали рабочие, инженеры, хозяйственники — могли подарить нарком. Это первая статья новых марленов, изделия из советского алюминия, маленький образец гусеничного трактора, сварной паяльник. Это новая марка автомашин. Тут же мы видим на фотографии, как Серго, окруженный рабочими и инженерами наемной Сталина, радостно возмущал их успехами. Наконец, самый замечательный подарок — люди, венчающие славу Советской страны, такие люди, как Алексей Стаханов, Маргарит Мазай; их портреты мы тоже видим в зале, ибо их судьба, их подвиги тесно связаны с жизнью Серго.

Осмотр экспонатов заканчивается служебным кабинетом, обстановку которого воспроизведена в том виде, в каком она находилась при жизни тов. Орджоникидзе. На стенах развешены диаграммы, по ним командирами социалистической индустрии мог в любую минуту определить, что происходит на крупнейших участках порученного ему хозяйства. На письменном столе последняя сводка о работе металлургических заводов за 17 февраля 1937 года. Этим же числом помещено последнее письмо Серго — его обращение к коллективу Коломенского завода. Блокнот с пометками, сделанными горючатым почерком... Каждая мелочь и вся обстановка в целом дышит нам, ибо она напоминает о любимом человеке, который неутомимо работал для счастья народа, пока не перестало биться его большое сердце. И. ВЕРХОВЦЕВ.



Серго Орджоникидзе.

Незабвенный Серго

Сегодня исполнилось три года со дня смерти пламенного большевика, верного сына большевистской партии, соратника товарища Сталина — Серго Орджоникидзе.

Его встречался с Серго, с этим обязательным человеком, чутким товарищем, тот будет всю жизнь хранить в памяти его светлый и ясный образ кристально чистого большевика. Работая начальником Магнитогорского строительства, мне пришлось встретиться с Орджоникидзе в 1934 году. Восстановлю кратко эту встречу.

Оставив автомашину за городом, Серго пришел в контору, которая находилась в городке строительства, заперто поворачивая за руку и сказал:

— Познакомьте меня с работниками. Я — Орджоникидзе.

Четыре часа знакомился Серго с ходом строительства одного из крупнейших комбинатов страны. Мы обошли с ним всю площадку строительства. Серго с изумительной подробностью интересовался всеми вопросами стройки: обеспечением ее проектами, снабжением материалами, финансированием, состоянием кадров, производственными трудностями. При посещении города комбината, Серго заметил, что город загрязнен и захвачен.

— Почему так грязно? — спрашивал он.

— Сославшись на строительство, я ответил, что это не так важно, мелочь.

— Нет, это не мелочь, — строго сказал он. — Мы должны бороться за культуру наших городов.

С отеческим вниманием и забо-

той умел Серго походить к людям. Помню, он встретился на улице с семилетней девочкой, поцеловалась с ней, угостил ее сладостями и вместе с ней пошел на квартиру к ее родителям, где беседовал с ними о жизни, о бытовых условиях. Он посетил квартиры рабочих, служащих, инженерно-технических работников, побывал в общежитиях, столовых. И, выслушав заботы о людях, внимательно следил за жизнью строителей комбината.

Вечером состоялось совещание хозяйственных руководителей. По просьбе Серго мы рассказали о своей работе. Внимательно слушал нас он, временами переспрашивал. Каждому задавал вопросы — как идет работа, какие препятствия надо устранить с пути, чем необходимо помочь. Под конец совещания он выступил с речью.

Речь Серго Орджоникидзе, насыщенная революционным стремлением идти вперед, полная сталинской ненависти ко всем проявлениям чуждого и самоуспокоенности, для нас была обширной программой в дальнейшем действии по пути создания второй металлургической базы страны.

Смерть рано оборвала замечательную жизнь Серго Орджоникидзе, одного из лучших сынов партии Ленина — Сталина. Но память о нем, как о государственном деятеле ленинского — сталинского типа, чуждом человеку, товарище и друге, навсегда сохранится в сердцах всех трудящихся нашей великой родины.

К. СМЕТУХИН,
начальник 5 конторы треста НТС.

Пролетарский полководец

Военная деятельность товарища Орджоникидзе началась еще в первые дни Великой Октябрьской социалистической революции под Парским ослом и Пулковом. В те дни Керенский и генерал Брасов вели обманутые солдатские массы из Красный Питер. Ленин и Сталин послали Серго Орджоникидзе на фронт. Бесстрашно отправился он в стан врагов и страстно и умело убеждал красноармейских самокатчиков выступать не против, а за революцию. Большевикская правда, которую нес товарищ Серго в массы, победила: самокатчики с оружием в руках выступили на защиту советской власти.

На революционный Питер надвигался новый страшный враг — голод. Ленин и Сталин назначили товарища Орджоникидзе временным чрезвычайным комиссаром района Украины: ему дается ответственнейшее поручение — снабдить пролетарские центры хлебом. Ленин высоко оценил продовольственную работу товарища Орджоникидзе. Он телеграфировал в Харьков: «...От души благодарю за энергичные меры по продовольствию... Вся надежда на Вас иначе голод к весне неизбежен».

Наряду с организацией доставки продовольствия для Питера и Москвы товарищ Серго неустанно помогал украинским коммунистам в их борьбе с контрреволюцией.

В этой борьбе Орджоникидзе показывал образцы большевистского мужества и бесстрашия. На станции Саратова он разоружил белогвардейский эшелон «левого» эсера Петренко. Небольшой полк милиции государственной полиции, направленный из Ростова в Царицын, они хотели убить всех комиссаров, и первым в их черном списке был товарищ Серго. Только исключительная храбрость Орджоникидзе спасла народное имущество и дала возможность быстро ликвидировать всплывший в Царицыне контрреволюционный мятеж «левых» эсеров и анархистов.

Всегда на линии огня, всегда на передовых позициях, всегда с массами и во главе масс — так можно охарактеризовать деятельность Г. К. Орджоникидзе в годы гражданской войны. Он был ближайшим помощником великого Сталина в героические дни обороны большевистской крепости — Царицына.

Весной 1918 года тов. Серго был назначен чрезвычайным комиссаром юга России. Он выехал на Терек и в течение целого года не покидал Северный Кавказ, помогая укреплять завоевания Октября и уничтожать врагов революции. Он вошел в бой горские народы и трудное казачество. Ингуши и кабардинцы, черкесы и народы Лагостана, вспоминая о работе Серго Орджоникидзе, на всех языках многоплодного Кавказа поют героические песни о своем легендарном полководце.

Г. К. Орджоникидзе вел за Терек успешную борьбу с белоказначскими отрядами эсера Бичерахова. Он дал генеральное сражение под Владикавказом армии генерала Деникина. Героическая XI красная армия, руководимая Серго, по при-

казанию самого Деникина, уничтожила в боях на Кубани и Терее 30 тысяч белогвардейцев.

Шесть месяцев XI армия дралась с Деникиным. Положение революционных войск было очень тяжелое. У красных не было боеприпасов, за каждый патрон приходилось платить по 5 рублей. Товарищ Серго неоднократно обращался за помощью в Северокавказский штаб и Революционный Кавказско-Каспийский фронт, но так оказались предатели — троцкисты — помощи они не оказали.

Летом 1919 года Г. К. Орджоникидзе вместе со своей женой Зиной Гайриловой — верным другом, не оставлявшим его в самые трудные годы гражданской войны, — выехал с Кавказа через Каспий в Астрахань.

С июля до октября 1919 года Серго работал под непосредственным руководством товарища Сталина в Революционном XVI армии, — он помогал белорусскому народу освободиться от ига польских панов. В историю гражданской войны вошел и тылового не забудется один из многих героических эпизодов. Ночью с винтовкой в руках Серго пробрался заболоченным лесом к горю Борису, выяснил расположение частей белопольков, а потом решительным штурмом очистил город от врагов.

Осенью того же года, когда беде полчища стремительно двинулись к Москве, руководить разгромом Деникина был призван товарищ Сталин. На решающий, правый фланг южного фронта товарищ Сталин поставил своего верного сподвижника и друга — товарища Серго, который был назначен членом Революционного XIV армии.

Г. К. Орджоникидзе личным примером бесстрашия, пламенного большевика-полководца воодушевлял красноармейцев, рабочих и крестьян.

Со всей страстностью и энергией он вытравлял из армии все чуждое большевизму. Здесь он был непримирим. И он, беспощадный к врагам народа, навел в армии твердый, большевистский порядок.

Под непосредственным руководством Г. К. Орджоникидзе была выполнена директива товарища Сталина: «Взять Орел». Белые сосредоточили здесь самые лучшие, самые надежные части — офицерские полки: коринвильский, марковский, дроздовский. Удачная красная группа под руководством Серго обратила в бегство вооруженных до зубов денкишцев.

Зимой 1920 года товарищ Серго вновь прибыл на Кавказ. Вместе со своим другом, незабвенным Сергеем Мироновичем Кировым, Орджоникидзе послан был встречать горскими народами и ставичной бедотой.

В конце апреля доблестные полки Красной Армии, руководимые Орджоникидзе и Кировым, вошли в пролетарский Баку, а через десять месяцев товарищ Серго прислал Ленину и Сталину знаменитую телеграмму: «Рост над Тифлисом красное знамя Советской власти. Да здравствует Советская Грузия!». В. ЧЕРКАССКИЙ.

ВЕЛИКИЙ ПУТЬ БОЛЬШЕВИКА

Три года назад умер пламенный пролетарский революционер, крупнейший деятель большевистской партии, верный ученик Ленина, ближайший соратник и друг великого Сталина — Григорий Константинович Орджоникидзе. Вся партия и вся страна знали этого человека и любили его. Его все называли просто, по-братски, старой партийной кличкой «Серго», вкладывая в это слово большую теплоту и задушевность.

Серго с юношеских лет стал на путь революции. Еще в 1903 году он вступил в партию большевиков и в течение всей своей жизни вложил в нее все свои силы и знания.

В 1904 году он вел революционную работу в галенных мастерских Закавказской железной дороги, распространяет листовки, клеветы и листовки, затем направляется в деревню для революционной пропаганды среди крестьян. Еще молодой он подвергается первому аресту.

В 1905 году Серго в своей родной, в селении Горша, в Западной Грузии, создает вооруженные отряды крестьян. Осенью 1905 года Серго ведет большевистскую работу в Батуме, в Гуаулах. Баш Гуаулах он подвергается второму аресту. Шесть месяцев томится Серго в судимой тюрьме. Выпав на поруки, он скрывается от преследований, бежит за границу, но через четыре месяца возвращается на родину и идет в Баку. Он здесь бакинского комитета партии.

В 1906 году Серго встретился со Сталиным и под его руководством вырастает в крупнейшего большевистского деятеля.

В ноябре 1907 года Серго опять арестован и брошен сначала в тюрьму, а затем приговорен к ссылке на вечное поселение в Сибирь. Через два месяца бесстрашный революционер бежит из ссылки и возвращается в Баку, где вновь занимается вести кипучую большевистскую работу.

Осенью 1909 года, когда в Иране возмущают революционные выступления, туда едет Серго. Он выполняет важный долг интернационалиста — создает социал-демократические организации и вооруженные отряды в Иране.

В 1911 году в Лондоне, близ Парижа, Серго учится в партийной школе, основанной Ильичом. С поручением Ленина возвращается Серго в Россию, чтобы готовить съезд большевистской конференции.

В 1912 году состоялась Пражская партийная конференция, положившая начало самостоятельному существованию большевистской партии. Серго, по поручению Ленина, подготавливает съезд этой конференции и работает над восстановлением разрозненных самодеятельных партийных организаций. На Пражской конференции Серго выступает с докладом о работе Российской организации большевиков. Пражская конференция избрала большевистский Центральный Комитет, возглавляемый Владимиром Ильичем Лениным. В состав ЦК заочно избраны товарищи Сталин и Свердлов. В ЦК входит и

Серго Орджоникидзе. Конференция создала практический центр для руководства революционной работой в России — Русское бюро Центрального Комитета РСДРП(б) во главе с товарищем Сталиным. В составе этого бюро товарищ Серго.

С ленинским наказом из Праги Серго едет в Володу, где в ссылке находится товарищ Сталин. Товарищ Сталин совершает очередной побег, и вместе с ним Серго направляется в Баку и Тбилиси, а затем в Москву. В апреле 1912 года полиция опять арестовала товарища Сталина и Орджоникидзе.

Три года Серго просидел в каменном мешке Шлиссельбургской крепости, законченный в кандалах, а затем был сослан в Восточную Сибирь, в Якутск.

Свержение самодержавия заставляет Серго в ссылке. Он спешит в революционный Петроград. Здесь он по поручению Ленина входит в состав Петроградского комитета большевиков. Когда Ленин, подвергаясь травле контрреволюционной буржуазией и ее меньшевистско-эсерскими прихвостнями, вынужден скрываться в подвале под Семеновским, Серго по поручению Сталина едет к Ильичу.

Шестой съезд партии большевиков. Товарищ Сталин выступает с политическим отчетом Центрального Комитета, Серго — с докладом по вопросу о языке Ленина на съезде контрреволюционного Временного правительства. Предатели Троцкий, Каменев, Рыков настаивают на том, чтобы Ленин явился на съезд, что означало бы выдачу вождя революции на растерзание контрреволюции. Сталин и Серго решительно возражают против явки Ленина из-за съезда и VI съезд партии принимает предложение Сталина и Орджоникидзе.

Побеждает Великая Октябрьская социалистическая революция. Серго

у Пулковских высот защищает от белогадардейщины Петроград — колыбель пролетарской революции.

Буржуазия без боя не отдается. Иностранные захватчики организуют нашествие на Советскую Россию.

Партия, Ленин и Сталин направляют Серго на фронт гражданской войны.

Серго громит врагов на Украине, на Дону, на Северном Кавказе, в Царицыне, на южном фронте. Он проявляет себя как выдающийся большевистский полководец. Он участвует в осуществлении гениального сталинского плана разгрома Деникина и в освобождении Советской Украины от пптеревитов и белобандитов. Он первый во главе Красной Армии вступает в освобожденный Баку. Тов. Сталин назвал Серго оводобителем Азербайджана.

Серго несколько лет работает в Закавказьи, строит Закавказскую советскую федерацию, крепит дружбу народов Закавказья. Он наносит сокрушительные удары по троцкистам, буржуазным националистам. Два великих друга, Орджоникидзе и Киров, восстанавливают и реконструируют бакинскую нефтяную промышленность и ведут гигантскую работу по хозяйственному развитию Закавказских республик.

В ноябре 1926 года товарищ Серго избирается председателем Центральной Контрольной Комиссии и назначается наркомом рабоче-крестьянской инспекции, заместителем председателя Совнаркома СССР. На этом посту Серго еще раз показал себя как преданнейший сын партии Ленина — Сталина. Он горит троцкистов, зиповцев, каменистов, бухаринцев, рыковцев. Он ведет огромную работу по очищению партии от двурушников и предателей. Он отдает все свои силы борьбе за победу генеральной линии партии.

В 1930 году Серго становится во главе народного хозяйства нашей страны и входит в состав членов Политбюро.

Имя товарища Серго тесно связано со славной победой двух сталинских пятилеток.

Серго руководит гигантской стройкой индустрии социализма.

Страна наша строит сотни и тысячи новых заводов. Сооружается Сталинградский тракторный завод, Магнитострой, Бузюмострой, автомобильные заводы в Москве и Горьком, новые металлургические гиганты на Украине, новые шахты в Донбассе и Кузбассе, химические заводы, авиационные, танковые, сталкостроительные и другие.

Серго — на стройках и заводах. Он вдохновляет строителей на борьбу за большевистские темпы; организует борьбу за освоение новых заводов и новой техники; воспитывает новые кадры советской технической интеллигенции из лучшей рабочей массы и крестьянства; вдохновляет рабочих на новые трудовые подвиги, на высокую производительность труда.

Серго первым подвизывает почти стахановцев и окружает их особой заботой. Рабочие называют Серго «наркомом стахановцев».

Командарм социалистической индустрии учил хозяйственников и специалистов глубокой преданности своему социалистическому отечеству, своей большевистской партии. Серго говорил: «Победы мы можем добиться при одном условии: если все наши хозяйственники презаде всего и раньше всего будут хорошими партийцами, — я говорю о членах партии, — а наши беспартийные хозяйственники и инженеры будут самыми добросовестными и продажными роднее работниками».

Наш народ работает сейчас над

осуществлением гигантских планов третьей сталинской пятилетки. Мы строим новые — большие и малые — заводы и фабрики. Мы боремся за высокую социалистическую производительность труда. Мы боремся за установление строжайшего режима экономии во всем народном хозяйстве. Мы боремся за постоянный технический прогресс, за завоевание новых высот техники. Над этим с кипучей большевистской энергией работает Серго. В этом учил Серго всех строителей индустрии.

Серго учил нас большевистской бюджетности.

1 февраля 1937 года, незадолго до смерти, он говорил на приеме делегации инженеров — технических работников нефтепереработной промышленности и их жен: «Вы, товарищи работники, товарищи работницы, жены инженеров и технических, должны следить за производительным так, как следите за своим ребенком, когда смотрите, чтобы ему никто не вылезал глаза. Вы должны следить за своим заводом, за своим резервуаром, за своей аппаратурой, чтобы враг не мог подойти к ним даже близко».

Этой боевой призываевки остается в нашем сознании.

Товарищ Серго умер на боевом посту. Он мог еще жить долгие годы для блага народа, но его доказали полые троцкисты.

Наш народ разгромил и уничтожил ослепшие глаза полных извергов и злобев, троцкистско-бухаринских наемников империалистических разведок.

Серго умер, но он живет в своих славных делах, в своих великих подвигах, в своей замечательной творческой, светлой памяти о неугасаемом большевике товарище Серго будет вечно жить в народе.

Г. СЕНИН.

П А Р Т И Й Н А Я Ж И З Н Ъ

Высокая активность коммунистов

Славо-выпускная контора — большой лесозаготовительный комбинат с многочисленными цехами и участками в тайге. Там работают 755 человек рабочих, инженерно-технических работников и служащих. В 1939 году этот коллектив досрочно выполнил годовой план, дав стране продукции более чем на 4 млн. рублей. В текущем году комбинатом лесозаготовителя занимают первое место в тресте по выполнению производственной программы.

Партийная организация славо-выпускной конторы состоит из 12 членов партии и 10 кандидатов. Из них, 16 февраля, на отчетно-выборном собрании участвовало 9 членов партии и 8 кандидатов.

Собрание ждало от секретаря парторганизации тов. Чижова обстоятельного отчета, краткого показа борьбы партийной организации за реализацию решений XVIII съезда партии, глубокого большевистского анализа причин пробелов в работе парторганизации.

Отказ тов. Чижов не оправдал надежд. Он говорил 45 минут «в общем и целом». Не связывая в слове, как парторганизация боролась за выполнение решений XVIII съезда партии, каких достигла успехов. А успехи, безусловно, есть. Коммунисты здесь расставлены на основные участки производства. Они являются организаторами социалистического соревнования в коллективах за досрочное выполнение производственных заданий. Вот коммунист тов. Соколов — начальник Промышленного участка. На участке он единственный член партии. Однако он организовал вокруг себя стахановцев и, опираясь на их помощь, сумел выполнить в четвертом квартале 1939 г. производственный план на 180 процентов и в фонде уже на 53 проц. квартального плана. Но тов. Чижов не рассказал собранию, как работал тов. Соколов.

Выступившие в прениях коммунисты отмечали, что доклад тов. Чижова получился бессодержательным, не удовлетворившим собрание. Из 17 присутствующих выступило в прениях 14 человек. Они отмечали успехи в работе парторганизации и резко критиковали ее слабые стороны. За отчетный период парторганизация приняла 10 человек в кандидаты партии и 3 человека перевела из кандидатов в члены партии. С вновь принятыми в партию людьми, не проводилось никакой работы, чистосердечно признался тов. Чижов. В практике работы партийной организации были редкие случаи, когда коммунистам давали партийные поручения и проверяли выполнение этих поручений. Поэтому и неудивительно, что отдельные коммунисты, как тов. Еремин и Самойлов, имея сейчас поручения, не выполняют их. Все выступающие в прениях указали на неудовлетворительный рост парторганизации. Обращаясь к этому, — говорит тов. Соколов, — что парторганизация и, в част-

ности, тов. Чижов, серьезно не занимались этим вопросом. Мы, коммунисты, мало работали с лучшими людьми производства. На моем участке работает стахановец тов. Бобов. Сейчас мы его выдвинули на ответственную работу, мастером участка. Он завоевал право быть в партии и он хочет вступить, но мы ему не помогли до сих пор осуществить его намерения. Таких примеров можно привести очень много.

Право контроля парторганизации над хозяйственной деятельностью предприятия секретарь тов. Чижов понимал своеобразно. Он выступал лично в любой хозяйственный вопрос, помогал отдельным руководителям цехов. Но как мы работаем, руководит участки, — заявили в своих выступлениях гг. Соколов, Бреховских и Валетов, — парторганизация нас не контролировала. Мы ни разу не отчитывались перед парторганизацией в своей хозяйственной деятельности.

Совершенно неудовлетворительно поставлена работа по повышению идейно-политического уровня коммунистов. Самостоятельно работает ряд «Братских курсов истории ВКП(б)» только три коммуниста: гг. Белов, Еремин, Соколов. Остальные только начинают или вовсе не занимаются. В своем докладе тов. Чижов пытался объяснить это отсутствием учебников и квалифицированных пропагандистов. Однако, коммунисты, присутствующие на собрании, сочли эти объяснения «несерьезной выдумкой» и указали, что тов. Чижов не занимался этим вопросом, не выполнил решения партсобрания об организации кружка по изучению истории партии. Кроме этого, он, как секретарь парторганизации, не показал лично примера в повседневно систематическом изучении основ марксизма-ленинизма.

Оборонную работу тов. Чижов передоверил тов. Самойлову, который буквально ничего не сделал. Даже не сумел привлечь всех членов и кандидатов партии в ряды Осоавиахима, не говоря уже об организации кружковой работы. За отчетный период было проведено 25 собраний, где были обсуждены 69 вопросов и вынесены решения. Однако, как они выполнены в парторганизации, никто точно не знает. Не было проверки исполнения решений, так же, как и повседневно учета проделанной работы. Слабо осуществлялось со стороны парторганизации руководство комсомольской организацией. Это видно из того факта, что из комсомольцев в партию были приняты всего два человека.

Собрание отметило все эти недостатки, наметило практические мероприятия для быстрого их устранения.

После этого собрания перешло ко второму вопросу порядка дня — выборам секретаря парторганизации и его заместителей. Избраны секретарем парторганизации тов. Чуринов, заместителями секретаря гг. Белов и Чижов.

Ив. БАЛИБАЛОВ.

ПРОВЕРЯТЬ ИСПОЛНЕНИЕ ПРИНЯТЫХ РЕШЕНИЙ

Партийная организация Кемеровоторга за 1939 год добилась некоторых несомненных успехов в своей работе. На партийных собраниях обсуждались такие вопросы: о работе транспортного отдела, о борьбе с растратами, заслушивались отчеты руководителей о работе транспорта и др. Это помогло коммунистам-руководителям устранить недостатки, выправить производственную работу. В результате годового плана товарооборота по Кемеровоторгу выполнен на 112,5 процента, план накопленных перевыполнен на 170,3 тысячи рублей. Среднемесячная норма выработки на одного работника прилавка перевыполнена на 7,6 процента.

Большую роль в этих достижениях сыграло развернувшееся социалистическое соревнование среди работников прилавка. После XVIII съезда ВКП(б) социалистическим соревнованием были охвачены почти все работники прилавка. К 1 июня количество стахановцев выросло на 37 человек, ударников на 5 человек, а за второе полугодие, к 1 января 1940 года, количество стахановцев выросло еще на 59 человек и достигло 184 человек и ударников 112 человек.

Занималась парторганизация и вопросом овладения работниками прилавка и зав. магазинами специальными специальностями. В 1939 году подготовлено людей, овладевших 2, 3 и 4 специальностями 134 человека. Например, член ВКП(б), продавец тов. Соколова — овладела четырьмя специальностями, член партии тов. Вахрамеева — двумя специальностями, беспартийный, пом. зав. магазином тов. Гришман — пятью специальностями, зав. магазином тов. Семенова, тов. Клименкова — продавец, тов. Мухомова — продавец — овладела каждая тремя специальностями и т. д.

Наряду с этим необходимо подчеркнуть, что в работе парторганизации Кемеровоторга имеется ряд серьезных недостатков. Во-первых, плохо здесь было поставлено дело о проверке исполнения решений партийных собраний. Вопросы обсуждались, выносились хорошие решения, отдельным коммунистам давались конкретные задания по организации культурной торговли, по ликвидации недостатков, имеющихся в магазинах, отделах и т. д., но проверки их выполнения не было. На протяжении всего 1939 года, за исключением одного случая, партсобрание

ни разу не обсуждало, как тот или иной коммунист выполняет поручения. Партийное и секретарь тов. Повиков этим делом не занимались, поэтому много хороших решений остались на бумаге, невыполненными.

Например, в январе на партийном собрании заслушивался отчет тов. Аргентова о работе торгового отдела за 1939 год. По вопросу о децентрализованных закупках товаров в решении было записано: выполнить план товарооборота в первом квартале 1940 года на 100 процентов, для чего развернуть децентрализованные закупки товаров у предприятий местной промышленности. И больше партбюро к этому вопросу не возвращалось.

Вопрос подбора кадров и их воспитания парторганизация выпустила из поля зрения. Тот факт, что в декабре был принят на должность зав. магазином № 38, некто Воронцов, который за 15 дней приобрел 12.000 рублей и скрылся, говорит за то, что решения партийных собраний об изучении и подборе кадров и их обучении до сих пор выполняются плохо. И не случайно, то обстоятельство, что хотя по Кемерово и достигнуто значительное снижение растрат, но полностью растраты еще не ликвидированы.

Много недостатков и в постановке агитационно-массовой работы среди работников прилавка и служащих. Партийное выделение для этой работы 32 агитатора. Надо сказать, что на 110 человек, работающих в системе Кемеровоторга, этого количества агитаторов, конечно, недостаточно. Но и выделенные товарищи неаккуратно проводили свою работу, партийное очень слабо руководило агитаторами.

В порядке проверки и помощи в работе партбюро не заслушало ни одного агитатора, оно не знает, кому из агитаторов какая помощь нужна. А от того, как работают агитаторы, как развертывается агитационная работа, зависит успех выполнения плана товарооборота, разворывание стахановского движения, ликвидация растрат и т. д.

Каждому известно, что всякое решение партийного собрания будет действительно тогда, когда хорошо будет поставлена проверка исполнения этого решения. В этом отношении парторганизация Кемерово необходимо решительно перестроить свою работу.

В. КАЗАНСКАЯ.

Доклад о международном положении

Для комсомольского актива города, 14 февраля, в прениях, был прочтен доклад о международном положении. Докладчик тов. Шалыро подробно рассказал о событиях в Финляндии, дал характеристику взаимоотношений всех крупных капиталистических стран за последнее время. На доклад присутствовало более

2 тыс. комсомольцев. Докладчику было задано около 50 вопросов. Молодежь проявляет огромный интерес к вопросам международного положения. Горному комсомолу необходимо чаще проводить постановления докладов о международном положении. СИЛИН.



Плотники, совмещающие профессию слесарей-вагонщиков с Кемерово тт. Леонов И., Новгородцев Н. выполняют производственные задания по ремонту вагонов на 320—350 процентов. На снимке: И. Леонов и Н. Новгородцев за капитальным ремонтом вагонов. Фото Толстухина.

Раздувают штаты

В прошлом году кирпичные заводы Уралкиричтреста работали неудовлетворительно, принесла убытка на 440 тыс. руб. Причиной этого явились безхозяйственность, раздувание штатов, отсутствие четкого, оперативного руководства со стороны управленческого аппарата заводов. Казалось бы, что руководители конторы Уралкиричтреста (нач. тов. Нагорный) должны из этого сделать выводы и по-новому организовать работу. Но этого до сих пор не видно. Попробуем допустить измышления, вместо строгой экономии каждой государственной копейки.

Руководителям кирпичных заводов показало не солидным, что у них нет в конторе жилищно-коммунального отдела. Они его организовали в январе текущего года. Годовой фонд зарплаты по этому отделу составил 50 тыс. рублей. Штат — начальник отдела с окладом 400 руб., бухгалтер, счетовод и комбинант. На них возложена обязанность руководить четырьмя рабочими. Выходит, на каждого начальника имеется один подчиненный. Отсюда нечего и удивляться, что сотрудники вновь испеченного отдела вынуждены занимать себя любой работой, лишь бы не умереть от скуки. Они даже ходят по

терру, в поисках развлечения. Раньше жилищно-коммунального отдела не было, не нужен он и сейчас. По об этом никто не подумал.

Раздут штат и в плановом отделе управления. По штатному расписанию там должны быть плановик и статистик. Сейчас имеется начальник отдела, экономист и нормировщик. У каждого работника этого отдела завышены оклады против утвержденных лимитов.

В управлении кирпичаводов не берется за уплотнение рабочего дня служащих. Совещением профессорских их не занимают, хотя в этом есть возможность. Так, например, непозволительно загружен рабочий день у машиниста тов. Куваевой и картофелючки тов. Маринной. Почему бы не подумать над уплотнением их рабочего дня? Между тем оклады у этих работников также завышены. По штатному расписанию агент снабжения тов. Тосемкин должен получать 300 руб., а получает 400 руб.

Из всего этого можно сделать только один вывод: руководители кирпичных заводов Уралкиричтреста траншируют государственные средства.

Н. СМЕТКИН.

Под вывеской промартели „Новый мир“ укрываются частники

В промартели «Новый мир» работает некто Шехтер. В прошлом году он имел собственную шерсто-битную машину, которую эксплуатировал для частных заказов. Чтобы избавиться от налогов, Шехтер устроился в артель, а машину не обобществил. По договоренности с председателем артели Макаровым Шехтер должен вносить 50 процентов налогового сбора. Никакого контроля правление артели над ним не осуществляет. Известно только одно, что валовая выручка выражается в три, три с половиной ты-

сячи рублей в месяц, а Шехтер вносит в артель за 4 месяца всего лишь 886 руб. 20 коп., остальные деньги пошли ему в карман.

Под вывеской промартели также себе прятает и частник фотограф А. Сорока. За четыре месяца он не внесла в кассу ни одной копейки. Много портных, швейцов работают у себя на дому от имени артели, никак они не контролируются.

Л. ВИННИКОВ.

Строительство завода

Горсовет получил известие от наркомата химической промышленности о том, что в Кемерово в текущем году начнется строительство завода

Стоимость строительства определена в 400 миллионов рублей. Для строительства завода отведена площадка на берегу реки Томи, около совхоза «Металлошахта».

Спектакль был сорван

РАССКАЗ

На Эриванской площади, недалеко от городской думы с остроугольной башней, напоминающей пожарную каланчу, находится один удивительный тифлисский храм. Витесанные из камня ступеньки ведут в полутемное, дощатое помещение, скупый свет в которое проникает через гостеприимно распахнутые двери.

Был пасмурный, зимний день, когда в этот храм, в сопровождении Сандро Мешковедия, направлялись Серго и Валенто. Шел снег, мягко и рыцарски хлопая талая, не долетая до земли. Знал, как и всегда в Тифлисе, была телой, сырой. Отвал туман. Когда переходил через Эриванскую площадь, ноги вязли в ашхой, смешанной со снегом грязи.

семнадцатилетнему Серго про замечательные похождения этого революционера. Он был одним из учеников Сталина: вождь казасских большевиков с первой же встречи обратил серьезное внимание на Камо, он стал готовить из него профессионального революционера. Настоящее имя Камо было Семен Тер-Петросян, но в партию его знали под кооперативной кличкой. Эту кличку дал ему Сталин. Камо плохо знал русский язык и однажды, желая произнести «кому?», сказал, смеясь коверкая слова: «Камо, слуши, камо?» С тех пор Сталин, а за ним и вся партия не звали его иначе, как Камо.

Сандро первый начал спускаться в туман по крутым каменным ступенькам. В полутемном зале народу было мало. Сандро, Серго и Валенто заняли грязный столик возле стены и заказали шампанское и кахетинское. В темном углу сидел молодой гурьбийский князь. На голове у него был бархат, вышитый, как чума; постропе расширил жилет подпоясав широким турецким платком. Князь был крепким, сильным человеком с типичным лицом кахетца, с внимательным и строгим взглядом мягких глаз. Серго был поражен, когда заметил, что Сандро подмигнул этому шегалу. — Кому это ты? — спросил он с легким возмущением. Сандро загорланил рот стаханом, поведя несколько в проклясть:

— Камо... Вскоре Камо уже сидел за их столиком. Он лениво тинув кахетинское, улыбался, но брови его были сдвинуты, а глаза попрежнему внимательны и строги. — Аллахверды к вам! — громко провозгласил он и, поднося ко рту бокал, тихо произнес: — Прокламация распространяется наро. Против войны.

Он помолчал, допил вино. — Сталин писал. Сталина зная? — неожиданно обратился он к Серго. — Ведь он же арестован? — с недоумением спросил Серго. — Зачем? Не говоря такое, пожалуйста. Был арестован, это верно.

Глаза Серго заблестели радостью: — Значит? — Бежал... — прошептал Камо. — В сыске был, потом бежал. Ах, какой человек! По-русски Камо говорил с акцентом, делая неожиданные паузы, часто взмахивал руками и хватал себя за морло подстриженную остротульную бородку.

— Знаете, что такое меньшевик? — провозгласил он. — Я их не понимаю. Что такое? На Кавказе живут, у нас природа такая... горы в небо летят, реки в море бегут, талые лавы сидят. А народ боится. Зачем меньшевики такие слабые люди? Зачем революции не дают? Он остановился, видимо, сясь найти нужные слова. Проговорил:

— Много врагов у рабочего народа. Самый опасный, кто нашим языком впрямую говорит — меньшевик.

Волнуясь, он шептал: — А война? Зачем парю поиздоблался эта дурацкая война? Он взмахнул кулаком и резко обратился к Серго: — Зачем, скажи, пожалуйста?.. От неожиданности Серго смутился и ничего не ответил. — Не знаешь? — радостно улыбнулся Камо. — А Сталин знает. Он все знает.

И Камо рассказал, что комитет выпустил прокламацию, в которых разоблачается грабительский характер русско-апоноской войны. В этих прокламациях говорится, что солдаты должны перейти на сторону рабочих и крестьян, они должны направить оружие против царя и помещиков. Валенто, как зачарованный, смотрел Камо прямо в рот. — Часть прокламаций я уже прочел, — говорил Камо. — Их разбрасывают по подвалам, кое-кому передают в руки. Для вас я оставил самое трудное: разбросать листовки в театре.

Валенто невольно заерзал на стуле. — В каком театре? — опасливо спросил он, косясь на Камо. — Пожалуйста, тут во всех: в Казенном, Архитестическом, Дворянском. — Но... — Валенто запнулся, — но мы попадаем из-за этого маленького дела... Камо сразу вспыхнул. У него была страстная, горячая натура, и сейчас, забыв о всех правилах конспирации, он громким горбатым голосом закричал: — Какое дело? Зачем дело?.. Глаза Камо налились кровью. Он отступил кулаком по столу. Но в

это время Серго тронул его за руку и сказал: — Я пойду в театр. Дайте мне прокламацию.

В Архитестическом театре давали «Принца Гамлета». Декорация изображала большую крепость, каменные лестницы и башни с бойницами. За сценой послышались звуки фанфар и пушечный выстрел. Упоенный актер, одетый в черную протертую на локтях бархатную куртку, исполнил роль Гамлета. Он то и дело выдымал к небесам руки и, кокетничая, смеясь растягивал слова:

«Король сегодня тешился и кутит, За здоровье шьет и кружит в бурном плясе; И чуть он опорожнит кубок с рейнским, Как гром литавр и труб разнесит весть Об этом поединге».

Камо и Серго сидели в первом ряду галерки. С высоты птичьего полета им особенно смешным казался этот скomorох, прыгающий на авантаже.

Камо наклонился к самому уху Серго и прошептал: — Тыдте будешь, когда поведаеть тебе отца Гамлета. Момент был выбран удачно. Появление на сцене грозного призрака, заковантого в рыцарские доспехи, веселило в большинстве зрителей суворный трепет. Все взгляды были прикованы к рампе. Прирак тампл по авансцене угаравался Гамлета. — Куда ведешь? — стоял

принц датский. — Я дальше не пойду. Прирак отвечал замогильным басом: — Внимай мне... Я дух, я твой отец... В театре было очень тихо. Изредка только послышится кашель, скрипит стул... — Давай, — прошептал Камо. Серго с волнением вытпалпх изза пазухи пачку прокламаций, и, когда Камо шопотом сосчитал до трех, они одновременно бросили не направленно центральную люстру целый поток листовок. Словно белые голуби, молотом забрызгивая листовки в воздухе, они падали в ложи, амфитеатр и партер.

Поднялся невообразимый шум. Гамлет вместе с призраком пошептал за кулисы, занавес закрыли в зрительный зал дали свет. Никто не видел, откуда были брошены листовки. Оказавшись в партере жантарский ролеттер стал грубо отбирать их у публики. Раздался негодующие голоса. Какая-то полая дама чуть было не дала ролеттеру пощечину. Она с презрительным проговорила: — Вы блоститель порядка и не должны были допускать до этого... Ну, а если допустили, то разрешите прочитать, — она, возмущенно передернула плечами и пошепала в глазах складной перламутровой лорнет.

Камо и Серго в это время уже благополучно перешли через улицу и остановились на Головинском проспекте. Они тревожно наблюдали, как полиция обыскивала всех выходящих из театра. Спектакль был сорван. Всеволод САБЛИН.

Начало царской колонизации Сибири*

Еще до появления русских князей происходило значительное колонизационное движение славян в восточную Европу. Это движение началось еще в первом веке нашей эры. Интересно то направление, в котором перемещается центр старой Руси. Если в начале он лежал на юге (Киев), то позже он значительно продвинулся в северную сторону (Москва).

Москва, занимая выигрышное географическое положение собирала дань со всей Руси для татарского хана, отчего она сама в известной мере обогащалась. Развивалось мелкое хозяйство, рос крепостник, усиливались купцы, расширялись монастыри, подымалось значение церкви. Правительство искало новых источников дохода, крепостники — новых земель и рабов, купцы — новых торговых путей и рынков. Все это было много на Востоке. Поэтому сюда и устремились процессы завоевания и колонизации. Если раньше указанные процессы шли по направлению к Поволжью, к Уралу (XVI век), то позже они прорвались в сторону Сибири.

Однако, проникновение русского торгового капитала в Сибирь вало долго предшествовало образованию Московского царства. Экономическая особенность Северо-Западной Сибири давно уже привлекала внимание новгородских купцов, которые в XI веке открыли здесь торговлю мехами. С ростом этой торговли новгородцы стали строить в Сибири укрепленные фактории. Туземные племена превратились как бы в подданных могучего Новгорода и стали платить ему драгоценными мехами дань. Есть основание предполагать, что в эту дань включались также драгоценные металлы.

Эксплуатация Угрии, т. е. северо-западной Сибири, была настолько хищнической, что даже сильные и разрозненные племена не раз давали отпор новгородцам, не раз поднимали восстания.

На смену появлялась Москва, становившаяся могучей силой, политическим центром всей Руси. Угрия с 1465 года стала платить ей дань. В 1499 году великий князь завоевал Угрию до самой реки Обь. Широкие притязания на сибирские земли старинного и торгового Новгорода целиком были восприняты Московским государством после разрушения этого города Иоанном Грозным.

Исключительно деятельным было участие в захвате сибирских земель купцов Строгановых.

Окончательное присоединение значительной части этой страны к Московскому государству произошло в результате интересного военного похода, организованного этим торговым домом.

Нанятые Строгановыми приволжские казаки во главе с атаманом Ермаком Тимофеевичем, завоевали сибирское ханство. Столица последнего была взята с боем в 1582 году. Через несколько лет, т. е. в 1583 году, основан город Тобольск, ставший ядром русского владения в новом крае. Окончательное поражение Кучума падает только на 1598 год.

Однако, основные завоевания русских в Сибири произошли лишь в XVII веке. Так, например, город Иркутск был основан в 1652 году, город Владивосток в 1660 году, а Камчатка была фактически занята в 1696 году.

Хозяйственная жизнь гигантского сибирского края, редко населенного небольшими народностями, которые стояли на различных ступенях исторического развития и культуры, конечно, не могла быть однообразной. Но в основном эта страна привлекала вначале завоевателей своими зоологическими запасами, как пушные звери, морские звери и рыба. Московское правительство прежде всего стремилось получить дань (ясака) с туземных народов пушной. К концу XVI века Москва получала в виде ежегодной дани от сибирского населения 200 тысяч соболей, 10 тысяч черных лисиц, 500 тысяч белок, огромное число горностаев, бобров и других. Что сибирский ясак быстро рос, видно хотя бы из того, что впоследствии он стал составлять целую треть всех доходов Московского правительства.

Во второй половине XVII века огромный интерес со стороны правительства помещиков, представителей торгового и совсем молодого промышленного капитала начинают вызывать огромные просторы сибирских плодородных земель и ископаемые богатства. Тут сказались общие результаты торгово-капиталистического развития России. Интерес к пушнине начал относительно понижаться. В 1769 году туземцам уже разрешено платить ясак не только пушиной, но, по их желанию, и деньгами.

Чиновники и другие колонизаторские элементы, начинают усиленно захватывать у мест-

но населения лучшие земельные участки. Туземцы под этим могучим напором стали сниматься со своих насиженных мест и уходить подальше не только от плодородных земель, но и от богатых ископаемых, от удобных сухопутных дорог, воздушных рек и т. д.

Для того, чтобы ограбление местных народностей можно было бы производить в еще больших размерах, самодержавию и купцам необходимо было увеличить сибирское население за счет пришедших русских колонизаторских элементов. Им необходимо было стать твердой ногой в новом крае, крепить и ширить в нем свою социальную базу, создавать опорные пункты и боевые средства для быстрого подавления освободительной борьбы местных народностей. Кроме того, самодержавию было необходимо наиболее беспоянные и опасные для него элементы отодвинуть подальше от коренных районов, от сердца государства.

Насколько тяжело чувствовалась недостаточность населения в Сибири видно хотя бы из того, как здесь разрешился хлебный вопрос. Целых сто лет русская Сибирь пользовалась хлебом, привозимым из-за Урала, ибо почти никому было обрабатывать ее собственные плодородные земли.

Первыми пришельцами из Московского государства в Сибирь были казаки, чиновники, купцы. Но подлинная колонизация этого края начинается лишь с 1590 года, когда сюда впервые было направлено 30 семейств хлебопашцев. Через три года после этого начинается сылка в Сибирь.

Крестьяне — переселенцы, казачьи части, раскольники, уголовные элементы, политические «преступники» и другие значительной массой направлялись в Сибирь. Сюда же попадало много беглых. Колонизационный поток начал значительно шириться с XVII века. Если в 1682 году русских было в Сибири около 70.000 человек, то в 1710 году их было в одной лишь западной Сибири 250 тысяч чел. Во всем крае одного лишь мужского пола русского населения было в 1719 году 221.400 душ. В дальнейшем процесс колонизации шел еще более интенсивно. Так, например, в ревизии 1797 года показывается, что в одной лишь Тобольской губернии было русского населения, если не считать городских жителей, около 360 тысяч человек. За 7 лет, начиная с 1884 года, прибыло в одну лишь Томскую губернию около 135 тысяч новых переселенцев. К концу XIX века русское население всей Сибири доходило до 4 миллионов чел., что составляло около 89 процентов всего ее населения. Процент сельных всегда был очень высоким. Например, за весь XIX век было сослано в Сибирь около 1-го миллиона человек.

Женщины в Сибири было гораздо меньше, чем мужчины. Казаки, сельские, беглые и другие чаще всего приходили сюда без жен и дочерей. Женщины здесь было так мало, что властям приходилось их специально сюда возить и не столько в качестве рабочей силы, сколько в роли производительниц потомства.

Наиболее ранней формой русских поселений в Сибири было зимовье, которое являлось опорным пунктом для обложения туземцев ясаком. Оно было необходимо для зимних остановок казачьих частей для наблюдения над новыми «подданными», для поддержания среди них угодного колонизаторам порядка. Тут же останавливались купцы и другие дельцы торгово-промышленного мира. Эти зимовья в дальнейшем вырастали в деревни, остроги, города. В отдельных случаях сразу строились остроги, — эти довольно значительные поселения.

Весьма показательно то, что еще до начала стройки зимовья на его территории предпринимали подружались деревянные кресты.

Мрачную картину царской колонизации Сибири, чудовищного угнетения ее населения и т. д. рисовали не только революционные настроенные писатели и историки, но только политические ссыльные и т. д., но какому-то частицу этой правды, отставшей уже общезвестной, оказывались вынужденными признавать сами цари, чиновники, церковники и другие.

Интересный документ, освещающий невыносимую жизнь сибирских народностей, был подписан Екатериной II. Там говорится: «Во всей сибирской губернии... положенный ясак с тамошних жителей с крайним отягощением и беспорядком давно собирался, и какне посылаемые для сбора того ясака люди грабительства чинили». Здесь Екатерина II прямо признает, что ясак, собираемый с сибирских народов, был сам по себе для них непосильным, что царские чиновники, сверх того, чинили самоуправство, грабили.

В той же грамоте о сибирских туземцах говорится, как о «бедных и беззащитных асачных народах». Несмотря на всю сдержанность этой фразы, она не мало освещает тот произвол и разорение, которое приносили

Сибирь пришли чиновники. На всесибирском съезде высших перковников, созванном в 1805 году было в зачитанном реферате сказано: «Самоуправство приняло совершенно исключительные размеры... воеводы имели полную возможность злоупотреблять совершенно безнаказанно... Об обилах же инородцам и говорить нечего, если мы припомним, что Сибирский воевода и служилый человек в инородце видел только доходную статью, но отнюдь не человека».

Наверд ли сибирский слез мракобосов здесь что-либо преувеличили. Наоборот, многого на договорили.

Такой произвол чиновников и купцов заранее санкционировались прямыми правительственными указами. Например, в царских указах, выдаваемых сибирским воеводам, писалось: «Искать во всем государю прибыли и делать во всем смотри по тамошнему делу, как его бог вразумит». Эта директива уничтожает в Сибири всякий закон, ибо за поведение чиновника ответственным объявляется бог, а чиновник не может отвечать за «вразумительные» действия «его бога».

Местные народности не только были лишены элементарных человеческих прав. Насаждалось рабство, пролапались не только взрослые, но и дети, плло несмысленное надругательство над туземками и т. д. На том же съезде церковников констатировалось следующее: «Прежде всего зарекомендовали начали ил отнимать силой, или же покупать себе в наложницы инородков».

Дальше говорится: «Инородки, рабыни и наложницы могли утилизироваться или как рабочая сила или же как источник непосредственного дохода... что бы сделать возвращение пленников или пленниц совершенно невозможным, их обыкновенно крестили и крестник или крестница становились полной собственностью своего крестного».

В рабство превращались не только женщины, но и мужчины. Особенно было грязным участие церкви в этих рабовладельческих операциях. Если административные законы санкционировали лишь временное рабство, то постоянным оно делалось тогда, когда несчастный пленник насильно приобщался к христианской вере. Поэтому насковы лиммерным является одно из посланий главного сибирского церковника Тобольского архиепископа Симеопа, в котором говорится: «Слух доходит до нас... яко нещии от вас, бесчинники поймают ясачки и живут сямими... приживают детей... тех ребенов уморяют... ясрок женок или девок емлют в полону, или будут купят и... запродают их иноземцам». В этом послании верно лишь то, что женщины и их, рождающихся детей уничтожали, а несчастных пленниц-матерей вновь продавали в рабство.

Официальный взгляд самодержавия и первая на рабство в Сибири довольно характерно выразил парсий сенатор Корнилов, который занимал пост губернатора в сибирских губерниях. В его записке по этому вопросу, относящейся еще к 1805 году сказано: «Говоря об азияцах, не могу не заметить о выгодах обмена детей». Как представитель власти, он даже обучает, инструктирует, как наиболее рационально вести свое рабовладельческое хозяйство.

Кровавыми мерами, насильственно надвигавшаяся патриархальный быт многочисленных сибирских народностей. Голод и насилие, рабство и опустошительные эпидемии несли с собой надломные победители. Туземцы не раз подымались на борьбу за свои последние крохи, за простейшие человеческие права, и борьба эта растягивается на долгие и долгие десятилетия, переходя от одной формы к другой.

Мирные охотники, скотоводы, земледельцы целыми десятилетиями жаловались высшим властям, тщетно надеясь встретить какому-либо ограбление своих жизненных интересов. Робкие жалобы переходили в бурные протесты, протесты перерастали в мятежи. Оборонительная борьба сибирских народностей иногда достигала крайнего напряжения.

Уже в конце XVII века заплыла русские города. Так, например, объединившиеся киргизы и калмыки надели ряд царственных поражений чувствительным войскам. И сожгли Канск, Удиск, Ачинск, при этом уничтожались запасы хлеба и сена, выжигались пашни и т. д. Несколько раньше киргизы и другие сибирские народности разгромили Канск, Мезенх и осадили Красноярск.

На борьбу поднимались и другие народности. В XVII и XVIII веках сплошной полосой безпорядка и восстания в различных местах необъятного края, от горных кребтов Урала до вод Тихого океана.

Колонизаторы бесмысленно рубили тот сук, на котором они сами сидели.

Б. Д. ГАЛЕРКИН.

ЛЫЖНЫЙ ПРОБЕГ В ЧЕСТЬ XXII-Й ГОДОВЩИНЫ РККА

18 февраля городской комитет по делам физкультуры и спорта проводит массовый лыжный пробег в честь XXII годовщины доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В пробеге принимают участие все спортивные общества города и района, оборонный актив Осоавиазема, горкома РКК и другие.

В 10 часов утра участники пробега соберутся на площади у здания горкома партии, откуда следуют к зданию химического техникума. Дальнейший маршрут через реку Тоть в деревню Журавли и обратно к химтехникуму.

В забачу лыжного пробега входят слага норм по лыжам на значок ГТО 1-й ступени.

Учеба допризывников

Замечательно пополнение нашей героической Рабоче-Крестьянской Красной Армии готовят в текущем году Осоавиахимовские организации Кировского района.

Из общего числа допризывников, 75 процентов имеют среднее образование, 50 проц. являются комсомольцами, свыше 40 проц. допризывников являются званиями, многие имеют по 3—4 оборонных значка. 90 допризывников стали нормы по лыжам на значок ГТО 1-й ступени.

В настоящее время все допризывники занимаются в оборонных кружках: стрелковых, ПХО, ГСО, изучают винтовку, станковый и ручной пулеметы, гранатометание.

Для допризывников Кировского района 9 февраля была прочитана лекция на тему: «Три особенности Красной Армии». После лекции участники боев у озера Хасан тов. Левоковкий рассказал допризывникам о том, как были разгромлены самуран у озера Хасан.

Присутствовавшие на лекции обратились ко всей молодежи района, которая в этом году вылетает в ряды Красной Армии, с призывом по-боевому готовиться в армию, вступить в члены Осоавиазема, к 20 февраля сдать нормы по лыжам на значок ГТО, овладеть не менее, чем одной военной специальностью, добиться стахановских показателей в работе.

БОНДАРЕНКО, БЕДРИТСКИЙ.

Подарки бойцам

Коллективы первой и пятой полклинки с чувством «рачей любви в Красной Армии и Военно-Морскому Флоту препочаеют их славному XXII годовщину. Работники полклинки отчислили свой еднократный заработок (363 руб.) на приобретение подарков героическим красным воинам, сражающимся с финской белохвардейщиной.

М. КОРЧУГАНОВ.

Богатые доходы

Симферополь. В колхозах происходит оковательное распределение доходов. В Сейтегорском районе доходы колхозов по сравнению с прошлым годом выросли на два миллиона рублей, в Малк - Салыском на 6 миллионов рублей. Семья Гурь, артель имени Буденного, на свои трудяги получают 7700 рублевй депыания и 270 пудов зерна.

(ТАСС).

Колхозные стенные газеты

ХАРЬБОВ. Более 200 колхозных и совхозных стенных газет области соревнуются за право участия на Всесоюзной сельскохоззяйственной выставке 1940 года. Стенгазеты мобилизуют колхозников на хорошую подготовку к осеннему севу.

(ТАСС).

Автомобильная трасса Нижнеудинск — Алыджор

Иркутск. Началось регулярное сообщение по трохоткамотровой автомобильной трассе между Нижнеудинском и Алыджором. Раньше грузы из Нижнеудинска в Алыджор доставлялись гужом. На поездку затрачивалось 15 — 20 дней. Сейчас пассажиры и грузы прибывают в Алыджор на второй день.



К 22-й годовщине РККА. На снимке: занятия жён командиров, членов кружка Ворошиловских всадников. Слева направо — жены командиров М. И. Орлова, А. К. Захарова и Е. И. Сняжкова (Н-ская часть Следне-Азиатский военный округ). Фотокише ТАСС.

ЦИРК

ВАН-Ю-ЛИ

Почти у всех артистов, выступающих в нашем цирке, есть одна общая черта: они работают на мажее не только хорошо, но и весело. Так, например, работают акробаты — элциптринки Трофимовы, гимнасты на колах артисты Антиповы, артистка Александрова.

Все третье отделение в программе цирка заполняет китайский народный аттракцион. Манех богато и ярко декорирован в китайском стиле. Чудесные ковры, изумительной работы китайские фонарики, красочные костюмы, пагода, драконы...

Под звуки национальпой музыки, шум лютаяр и оркестровых тарелок на арно появляются артисты. Акробатичекие и волчье движение, жонглирование, национальные пляски с пиками, саблями — все очень интересно, во всем видно большое искусство артистов.

Сам Ван-Ю-ли прекрасный мастер своего дела, универсальный артист. В его исполнении ряд отличных номеров. Из пустого лщичка Ван-Ю-ли выпускает трех живых углов, во рту устраивает пожар из горящих опилок, а потом извлекает оттуда огну за другой шелковые ленты, будто у него там галантерейный склад. Он показывает пару пустых бездонных бочек-ков, шарывает их платком, делает несколько быстрых движений руками и вдруг в бочечках оказывается множество шелковых платков, целые отрезы шелка, чайные с водой.

Труппа Ван-Ю-ли показывает элементы подлинно народного искусства, любимого и распространяемого среди дружественного нам китайского народа.

А. Долгийкий для сопровождения программы учено подобрал музыку из китайских народных мелодий. В цирке начал работать профессионал собак Архистархов, комическая провололка — Тамара и Мишель и туристы Комаровы. Обновили свою программу музыкальные элциптринки Сахарышиковы.

Нин. ДУБИНИН.

Лыжные соревнования

ПЕРМЬ, 16 февраля. В живописных окрестностях Перми открылись областные трехдневные лыжные соревнования, посвященные XXII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. В середине дня был дан старт военнопромышленной эстафете.

В соревнованиях участвуют 207 лучших лыжников Пермской области, в том числе 90 женщин.

(ТАСС).

Филиал института истории во Львове

Львов. Открылся филиал института истории Украины и Академии наук СССР. При институте организована историческая библиотека, в которой собрано около 80 тысяч томов.

(ТАСС).

ГОРТЕАТР

18 дием — В. Железнова с. т. 118.
18 вечером — Севильский цирюльник с. т. 119.
Скоро: Мой сын.

Начало дием в 12 час., вечером в 8 ч.

КИНОТЕАТР «МОСИВА»

18 февраля демонстрируется новый звуковой художественный фильм ЧЕТВЕРТЫЙ ПЕРМСКОК

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч. Касса с 10 утра.

18 — ТАНЦЫ.

КЕМЕРОВСКОМУ КОКСОХИМИЧЕСКОМУ ТЕХНИКУМУ

ТРЕБУЮТСЯ дворник и рабочий на лошади

330-1 Дирекция.

ГОРФО НАПОМИНАЕТ,

что сроки уплаты по земельной ренте и налогу со строений, как частного, так и общественного сектора, истекли 10 февраля с. г., а с частных владельцев по налогу со скота, с транспортных средств (лошади, мотоциклы, велосипеды) и регистрационный сбор с владельцев собак, 20 января сего года. Лица и организации, не уплатившие причитающихся платежей, обязаны эти платежи немедленно внести. К лицам и организациям, не внесшим платежей, будут приняты меры принудительного взыскания, предусмотренные законом.

РОСТ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА КЕМЕРОВА

В 1926 году в городе Кемерово насчитывалось 21.726 жителей. В 1931 году число жителей удвоилось. По последней всеоюзной переписи 1939 года, население Кемерова уже составляло 132.978 человек.

За истекший 1939 год по данным ЗАГС'а и адресного стола, постоянное население города Кемерова вновь выросло на 13.582 человека и к первому января 1940 года составило 146.560 человек.

Между переписями 1926 и 1931 года средний годовой прирост жителей равен 6.670 человек. Между переписями 1926 и 1939 года — 10.540 человек. Таким образом, прирост жителей за 1939 год значительно выше среднего-годового прироста предшествующих лет.

Зам. редактора В. КОНДАКОВ.

ГОСЦИРК

СЕГОДНЯ ДВА БОЛЬШИХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ДНЕМ начало в 1 час. ВЕЧЕРОМ начало в 8 час.

С участием китайской народпой труппы

20 ВАН-Ю-ЛИ 20

ТРЕБУЮТСЯ: художник-жестовщик и штукатур-бетонщик, Горьковский, Советская 33. — 314-1

АРТЕИ «ТРУЖЕНИК», ул. Ст. Разина № 4.

ТРЕБУЮТСЯ:

скотовод-расчетчик и учетчик в пехи

322-1